

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевченко Юлии Александровны на тему:
«Педагогические возможности вестиментарной моды в формировании
этнотолерантности будущих технологов-конструкторов в организации
среднего профессионального образования» на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Исследование проблемы формирования этнической толерантности и поиска путей ее решения является, несомненно важной и актуальной задачей в современном обществе. Чтобы подойти к эффективному решению данной исследовательской задачи, диссертант определила достаточно нестандартный путь, предлагая в качестве средства развития этого качества личности – педагогические возможности вестиментарной моды. Знания в области моды в одежде одновременно отвечают и особенностям получаемой студентами профессии технолога-конструктора.

Согласимся с мнением автора, считающего моду важным фактором современной культуры, которая имеет огромный ценностно-формирующий потенциал. Примечательно, что Шевченко Ю. А. рассматривает моду как синкретическое явление, способное объединять людей разных возрастов, национальностей и вероисповеданий. Дополняя этот современный феномен в проектной деятельности этнокультурным компонентом – традициями народов многонационального региона, диссертант «раздвигает» рамки не только сложившегося понимания моды, но и самих занятых, связывает их с жизнью и профессиональной деятельностью будущих технологов-конструкторов.

Преимуществом диссертационного исследования Шевченко Ю. А. является его многогранность, многоуровневость и комплексность. Диссертант не только провела обширное исследование феномена

вестиментарной моды, выявив его педагогический потенциал, но и установила рамки основных понятий используемых в диссертации; предложила авторские варианты существующих дефиниций; определила психолого-педагогические аспекты формирования этнической толерантности у студентов, проживающих в условиях многонационального региона.

Работа Шевченко Ю. А. хорошо структурирована, написана понятным и научным языком. Гипотезы исследования логически обоснованы. Выводы и положения соответствуют результатам и согласуются с данными исследования.

Автореферат и научные публикации полностью отражают содержание диссертации. Работа Шевченко Юлии Александровны на тему: «Педагогические возможности вестиментарной моды в формировании этнотolerантности будущих технологов-конструкторов в организации среднего профессионального образования» является самостоятельной, завершенной, соответствующей требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ. На основе вышеизложенного можно заключить, что Шевченко Ю.А. заслуживает присвоение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Борлыкова Босха Халгаевна
кандидат филологических наук,
старший научный сотрудник ФГБУ Калмыцкого института гуманитарных
исследований РАН

358000 Республика Калмыкия г. Элиста, ул. Илишикина, д. 8.
тел. +7(84722) 3-55-75

27.04.2015

